

# 探寻破局路径，“金医经验”受关注

## 汇聚磅礴力量，全省县域医院高质量发展观摩会在金乡县召开

记者 郭纪轩 房体朔 通讯员 孟丽

7月27至28日，由山东省卫生健康管理研究院、金乡县人民政府主办，金乡县人民医院承办的全省县域医院高质量发展观摩会在金乡县召开，众多专家、学者及全省县级医院书记、院长等400余人齐聚金乡，共商共集管理实践良策、聚焦探索服务最优路径、汇才聚智激发创新力量。

### 立足县域 提升医疗综合能力

县级医院作为守护基层广大百姓健康的“主要阵地”，其高质量发展意味着基层区县医疗卫生服务体系完善提升，在推动分级诊疗和构建优质高效卫生健康服务体系中的作用日益凸显。在全省县域医院高质量发展观摩会“行齐鲁 医院高质量发展共话”环节，来自省内的30余家县级医院党委书记、院长聚焦推动县域公立医院高质量发展与县域医共体视角下慢病管理的创新实践两个方面，从医院管理与实践创新的角度出发，对人才培养、学科建设、信息化管理、内涵建设、技术创新、运营管理、家庭医生签约等多个方面逐一献言献策并进行集中探讨。

医院管理者们畅谈医院精细化管理、紧密型医共体建设及学科能力提升之道，共话医院高质量发展新路径，为推动县域公立医院高质量发展，提供优质高效医疗卫生服务，助力健康山东建设提供有力支撑。

在金乡县副县长姜志伟，县卫生健康局党组书记、局长宋海

威，县人民医院党委书记、院长代建军等陪同下，与会观摩人员实地调研了金乡县人民医院新院区，详细了解新院区工程概况、整体设计、功能布局、环境景观以及区域布局等建设情况。

作为金乡县重点民生工程，该项目按照三级甲等综合公立医院整体规划，规划总用地192亩，总规划设置开放床位1600张，设计停车位2160个，建筑面积23万平方米，与老院区形成“一院两区”发展格局，有效满足金乡县及周边群众的医疗需求，是金乡县现代化、标准化、信息化、智能化、高品质、综合性的临床研究型区域医疗中心。

### 交流互鉴 多层次探寻发展方向

在学术讨论环节，中国医师协会副会长、清华大学医院管理研究院常务副院长张宗久，清华大学医学院副院长李海涛，中山大学医药经济研究所研究员、广州易策医管研究发展院执行院长程江，湖州师范学院附属第一医院院长冯文明，曹县人民医院院长李松，金乡县人民医院党委



活动现场。

书记、院长代建军围绕帮助县医院管理者开阔视野、向上对标，向与会嘉宾做了精彩授课，通过专业角度让每一位与会嘉宾受益匪浅，不仅加强了医院之间的交流与互动，更为今后创新医院管理、科学谋划发展注入了新的活力和动力。

会上，金乡县人民医院还被山东省卫生健康管理研究院授予“县域医院高质量发展研学基地”称号。这既是对该院在现代化管理实践中发挥标杆示范作用、勇于突破创新的认可和肯定，同时也对该院创新运营管理、高点谋划发展提出了更高的要求。

近年来，作为金乡县龙头医院，金乡县人民医院以身作则，坚持党建引领以及重质量、提技术、育人才、强学科、优服务、惠百姓的发展理念，从精细化管理入手打造医疗高地，完成了一次又一次顺应时代要求的技术理念升级和服务流程再造，探索出先进的绩效管理新模式与“金医经验”。

此次活动中，张宗久被金乡县人民政府聘任为“金乡县人民医院发展战略顾问”，李海涛被金乡县人民政府聘任为“金乡县人民医院名誉院长”。医院也将借助此次聘任优秀医学管理专家的东风，不断加强学术研究及学科创新的能力和

水平，进一步强优势、显特色、树品牌。

“承担新征程之使命，扬起新征程之风帆，谱写新征程之篇章。此次大会聚焦公立医院高质量发展，是一次运用改革思想提高医院管理效能的探索和实践，对深刻领悟新征程上推进公立医院高质量发展具有深刻意义。”代建军表示，金乡县人民医院也将以此次观摩会为契机，继续突出自身优势，进一步创新工作思路、创新工作措施，促进医院综合能力提升，并不断推动各项工作向更高层次迈进，为满足县域群众健康需求作出更大贡献。

## 提档升级，“托”起暖暖的幸福

### 全省婴幼儿照护服务工作现场经验交流会到福佑托育园指导工作

本报济宁7月31日讯(记者 郭纪轩 通讯员 何双胜)

日前，由山东省卫生健康委员会主办的全省婴幼儿照护服务工作现场经验交流会暨人口家庭业务培训班在济宁举行。交流会与会人员在任城区妇幼保健院福佑托育园，详细听取任城区妇幼保健院在积极贯彻落实国家托育发展政策中，探索首创的托育服务新理念、新模式的经验介绍，实地察看福佑托育园的园区环境、设施条件、师资力量、安全防护、收托规模等。

与会人员就任城区妇幼保健院依托自身特有医疗、保健和康复资源，在全国首创采用“医、教、康”相结合的服务新模式，及开设的特色服务“托育融合园”给予高度评价和肯定。

在此次全省婴幼儿照护服务工作现场经验交流会的与会人员中，有很多人不止一次到任城区妇幼保健院福佑托育园调研、观摩和考察，并表示任城区妇幼保健院在创新发展多元化婴幼儿照护服务模式中所提出的服务理念新颖实用、视觉宽广，首创的托育服务新模式站位高、有大爱，充分彰显了



考察指导现场。

“爱孩子一个也不能少”的社会责任与担当，在行业内极具复制、推广和学习价值。

在下步工作中，任城区妇幼保健院将在各级政府和相关部门的高度关注支持下，持续坚持高点定位、顶格推动，结合解决群众急难愁盼问题攻坚行动进一步完善工作机制，深化学习创新，积极探索托育服务高质量发展新路径，推动婴幼儿照护服务进一步提档升级、提质增效。

在不断巩固省级示范性托育服务机构和全国婴幼儿照护服务示范城市创建成果的同时，任城区妇幼保健院将全力塑造行业内最前沿独具特色的托育品牌和托育新标杆，全面打响济宁“幼有善育、以爱托举”特色服务品牌。以最强的专业技能、最完备的安全设施、最优质的服务环境，推动婴幼儿照护服务工作高质量发展，持续增强人民群众的获得感和幸福感。

## 世界肝炎日，关爱“小心肝”

本报济宁7月31日讯(记者 郭纪轩 通讯员 刘峰 文旭) 7月28日是第13个“世界肝炎日”。当日，济宁市公共卫生医疗中心开展肝病防治知识现场讲座活动。旨在进一步提升全民对肝炎防治问题的关注，促进早预防、早检测、早治疗等综合措施的落实，提升公众的健康水平，努力消除肝炎的危害。

活动现场，医护人员发放了科普宣传资料。华燕美、邵国辉等肝病专家针对群众关心的各种肝炎的危害、传播途径、防治、疫苗接种及国家政策等方面，做了详细解答。现场群众通过宣传讲解，了解到病毒性肝炎的相关知识，树立了“关爱肝

病患者，反对肝炎歧视”的科学态度，也让现场的群众意识到注射疫苗是未感染者的首要预防措施。

通过宣传教育活动，提高了公众对肝炎防护的了解和自我防护意识，加深了大家对肝炎相关疫苗接种的认知。济宁市公共卫生医疗中心副院长吕开雪表示，医学科学知识普及是预防肝病的最好措施，更能让公众真正做到主动检测、规范治疗，积极预防肝炎类疾病。

下一步，济宁市公共卫生医疗中心将继续组织开展各类宣传教育活动，并结合实际情况，进一步丰富活动内容，创新活动形式，提高群众的防治意识，保护人民身心健康。

## 两岸学术交流，共话学科建设

本报济宁7月31日讯(记者 郭纪轩 通讯员 陈伟 朱其鲁) 近日，邹城市人民医院邀请中国台湾知名专家王志鸿教授来院开展学术交流，深入探讨了学科建设发展。

在该院心血管内科，王志鸿教授认真听取了介入治疗团队的病例汇报，全面了解了患者病情，查阅了患者病历及影像资料，共同讨论了治疗方案。在王志鸿教授指导下，医

院心血管内科主任杜宗雷亲自“上阵操刀”，为两名冠状动脉慢性完全闭塞病变患者进行了高难度的心血管介入手术，历经8小时，成功重建患者冠脉血运。

术后，王志鸿教授对手术过程重新全面复盘，就介入手术策略、手术技巧及新技术应用等方面与介入团队进行了深入交流、讨论，提高了该院处理冠脉复杂病变的诊治水平。